
 

 

 

I. Historické opevnění města opět ožívá 

Město Slaný ve spolupráci s Archeologickým ústavem AV ČR, Praha, v. v. i., a Vlastivědným 
muzeem připravilo mobilní aplikaci Virtuální průvodce po městském opevnění královského 
města Slaný, která pomocí virtuální reality umožňuje doslova vstoupit do středověku. Byl 
obnoven atraktivní 3D model města, který ukazuje, jak Slaný vypadalo v roce 1602. 

V menu lze kromě mapy a textových informací spatřit to nejzajímavější – osm zastávek s 360° 
rozhledem po zaniklých městských branách a dalších prvcích opevnění, také se lze podívat na 
náměstí a zhlédnout ze Slánské hory. Na některých místech je více možností k pozorování 
(např. barbakán Pražské brány nebo pohledy do archeologických sond). 

Aplikace je vynikajícím pomocníkem pro poznání minulosti našeho města, podoby jeho hradeb 
a bran a celé městské zástavby na konci středověku. 3D rekonstrukce jsou velmi jasné, 
srozumitelné a atraktivní na pohled, navíc je v nich ukryto mnoho cenných informací. Aplikace 
má potenciál prostřednictvím moderní technologie přitáhnout pozornost k zájmu o samotné 
město Slaný, jeho historii a kulturní dědictví. 

Aplikace je vhodná pro všechny s mobilními telefony a tablety s operačními systémy Android 
a iOS a je volně ke stažení na Google Play a Apple Store (zadejte „Slaný 1602“). Novinkou 
v aplikaci jsou dobové postavy Slaňáků, kteří zde žili před více než 400 lety. 

 
Stažení aplikace a další informace na muzeumslany.cz/...-mesto-slany-z-roku-1602 
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https://www.muzeumslany.cz/aktuality/aplikace-ozivuje-mesto-slany-z-roku-1602


II. Přednáška: Netovická stráň 

Únorová přednáška v muzeu představí pozoruhodný projekt Netovická stráň. Na okraji 
Slaného díky dětem postupně vstává z popela cenná přírodní lokalita. Žáci 3. základní školy se 
pod dohledem tří lektorů z Gymnázia V. Beneše Třebízského zapojili do programu Patronáty, 
aby stráň vyčistili od náletových dřevin a vysoké trávy. Zajímá vás, jak probíhá spolupráce 
s ochranáři? Jaké poklady zdejší příroda ukrývá? Jak se bude projekt dál vyvíjet? Přijďte si pro 
odpovědi 18. února v 17 hodin do malé galerie muzea. Pohovoří Mgr. Michal Procházka, 
Bc. Tomáš Kučera a Filip Ekl. Vstupné dobrovolné. 

 
Více na www.muzeumslany.cz/prednasky/projekt-netovicka-stran   

http://www.muzeumslany.cz/prednasky/projekt-netovicka-stran


III. Přednáška: Čtyři proti Kremlu 

Čtyři proti Kremlu (ostudné hlasování československého parlamentu v říjnu 1968) je název 
přednášky, kterou publicista Pavel Hlavatý na pozvání spolku Wotrubia nabídne v sobotu 
21. února od 14 hodin v Malé galerii Vlastivědného muzea ve Slaném. Vstupné dobrovolné. 

Jak došlo k tomu, že se totalitní režim – vytvořený u nás v letech 1945—1948 – začal v průběhu 
šedesátých let rozkládat natolik, že byla nutná sovětská intervence, maskovaná jako akce 
armád Varšavské smlouvy? Co bezprostředně následovalo a kdo byli čtyři stateční, kteří se 
nebáli hlasovat v československém parlamentu proti legalizaci sovětské okupace? 

 

Více na www.muzeumslany.cz/prednasky/ctyri-proti-kremlu  

  

http://www.muzeumslany.cz/prednasky/ctyri-proti-kremlu


IV. Slánský rodák Jan Zach se vrací do Brazílie 

Ano, čtete správně. Proslulý sochař, malíř, designér a pedagog Jan Zach, narozený ve Slaném 
roku 1914, strávil většinu svého pestrého života v emigraci před nacistickým a komunistickým 
režimem. Nejdůležitější období jeho umělecké kariéry, kterou jsme připomněli řadou akcí 
v letech 2013—2015, spadají do USA, Kanady a právě Brazílie, kam zamířil zkraje 2. světové 
války na pozvání Baťových závodů. 

Velvyslanectví České republiky v Brasília a Casa Stefan Zweig ve spolupráci s naším muzeem 
připravují průřezovou výstavu o životě a díle Jana Zacha a jeho odkazu právě v největší zemi 
Jižní Ameriky. Výstava bude zahájena na sklonku ledna 2026 v Casa Stefan Zweig v městě 
Petrópolis (stát Rio de Janeiro) a poté je v plánu její uvedení v městech Cataguases a Riu de 
Janeiru, kde Zach působil, a následně také v hlavním městě Brasília. 

 

Více na muzeumslany.cz/aktuality/slansky-rodak-jan-zach-se-vraci-do-brazilie  

  

http://www.muzeumslany.cz/aktuality/slansky-rodak-jan-zach-se-vraci-do-brazilie


Připomeňme, že Zachovo brazilské období bylo velmi plodné. Tento původem slánský umělec 
zde vytvořil mnoho obrazů a soch včetně architektonických plastik ke stavbám nejslavnějšího 
brazilského architekta Oscara Niemeyera. Spolupracoval na výstavách se světově proslulými 
umělci jako např. Alfredem Kubinem, Victorem Vasarelym nebo Alexanderem Calderem. 
Podílel se také na vydávání časopisů, návrzích interiérů a zavítal i do diplomatických 
(spojeneckých) kruhů v době zuřící 2. světové války. 

Jsme velmi potěšeni tím, že Brazílie opět oživuje zájem o tohoto mimořádného umělce. 
V tomto směru patří velký dík zejména Velvyslanectví ČR v Brasília. 

 

 

Jan Zach – Brazil Landscape, watercolor on paper, 1940s. 
Více na muzeumslany.cz/aktuality/slansky-rodak-jan-zach-se-vraci-do-brazilie  

  

https://www.muzeumslany.cz/aktuality/slansky-rodak-jan-zach-se-vraci-do-brazilie


 

 

Ať vás únor, i uprostřed zimy, zahřeje drobnými radostmi, 

 

Vám přeje 

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel 
 

www.muzeumslany.cz 

 

 

V muzejní fototéce jsme nalezli tento nedatovaný zimní snímek ze Slaného. Jen si říkáme, na 
jakém místě mohl být pořízen? Zapojte se do pátrání na facebook.com/photo?...77527327  

http://www.muzeumslany.cz/
https://www.facebook.com/photo?fbid=1404820448102358&set=a.543904177527327

